Ecole primaire de Chaillevette – Conseil d’école du 13/06/2017


Procès-verbal du conseil d’école

Mardi 13 juin 2017
MEMBRES DU CONSEIL D’ECOLE PRESENTS

Municipalité : M. Griolet (Maire) – Mme Sanchez (Adjointe- chargée des affaires scolaires)

Représentants des parents titulaires : Mme QUEROU Anne-Cécile, Mme GILLIBERT Christina, Mme COMIN Karine, Mme MENADIER Virginie, M. LEJEUNE Yann
Représentant des parents suppléants : Mme TORTILLON Carole, Mme POITEVIN Sabrina, M. VIAUD Morgan
Enseignants : Mme Michel, Mme Loubes, M. Lhommedet, M. Chataigner et Mme Kebbache  
DDEN : Mme Audin-Combeau
MEMBRES DU CONSEIL D’ECOLE EXCUSES 
Inspecteur de l’Education Nationale : M. Rougier
Enseignant : 
Représentants des parents : Mme MENARD Claire,

Désignation d’un secrétaire de séance : Mme LOUBES.
1. Après adoption du procès-verbal du Conseil d’Ecole du 14 février 2017, la séance suit l’ordre du jour. 
2. Rapport d’information sur l’absentéisme scolaire

Pour cette année scolaire, le pourcentage d’absence dans l’école est de 6% (en 2016 : 5.75%).  
Dans les 3 classes d’élémentaire, le pourcentage d’absence est de 3.76% (en 2016 : 3.48%).  
Le taux d’absence est plus important en maternelle : 9.35% (en 2016 : 9.16%).  
Il est important qu’un mot soit écrit dans le cahier de liaison. 
3. Bilan de cette année scolaire 

· Chants : Les classes de GS/CP, CP/CE1, CE2/CM1 et CM1/CM2 se réuniront le jeudi 22 juin à la salle des fêtes à 18h afin de chanter les chants appris tout au long de l’année. Les parents sont conviés.
Les PS/MS chanteront le vendredi 23 juin à 18h dans la classe. L’enseignante a fait le choix de ne pas chanter le même soir que les autres classes afin que les enfants de PS/MS soient moins impressionnés par le lieu (salle des fêtes), le public et que les parents puissent les entendre chanter.
· La fête de l’école : aura lieu le vendredi 30 juin de 16h à 18h30 : des jeux avec des lots à gagner seront proposés aux enfants. Comme chaque année, un repas « auberge espagnole » est proposé pour terminer cette journée.
· Bilan des APC (activités pédagogiques complémentaires) : ces activités ont lieu le lundi et le jeudi de 12h10 à 12h40. Des petits groupes d’élèves sont pris en charge par un enseignant de l’école pour une période (de vacances à vacances). En général, chaque enfant n’est pris qu’un jour sur les 2 par période. Ce temps peut être consacré à :
· une aide aux élèves rencontrant des difficultés dans leurs apprentissages, 

· un accompagnement du travail personnel,

· des activités prévues dans le projet d’école.   
Voici le bilan de cette année :

	Accompagnement du travail personnel
	Aide aux élèves rencontrant des difficultés dans leurs apprentissages

	- tous les élèves de CP (15) : se repérer dans la classe et organiser son matériel
	- 6 élèves de CM1 et 16 de CE1 pour travailler la fluidité en lecture
- 3 élèves de CE2, 3 CE1 et 2 CP pour travailler sur la lecture et la confusion de sons
- 22 CM1/CM2  pour travailler la lecture compréhension

- 3 CM1 : aide à la résolution de problèmes mathématiques
- 3 CM1, 4 CE2, 3 CE1, 4 CP : aide en numération et en calcul
- 6 élèves de GS pour travailler sur le vocabulaire
- 5 CM1 : aide au travail de classe



	Activités prévues dans le projet d’école
	

	- 12 CM1/CM2 volontaires: formation des médiateurs (aide pour résoudre les conflits dans la cour)
- 8 élèves du CE1 au CM2 volontaires pour écrire des articles pour le site de l’école.
	


· Bilan de la classe de PS/MS : 
-Semaine de la maternelle : accueil des parents dans la classe. Ils ont constaté que l’emploi du temps était intense et une grosse disparité entre les élèves. Une soirée conférence-débat sur la parentalité a été organisée avec une intervention de différents professionnels (CMPP, Espace Parental et Réseau D’aide). Peu de parents étaient présents mais les retours sont positifs. L’espace parental a donné des pistes pour gérer des situations conflictuelles avec les enfants.
La semaine de la maternelle a eu lieu la semaine précédant les vacances scolaires, ce qui est dommageable.

-Sortie ramassage de coquillages (plage de Royan), pique-nique dans le parc et visite de la caserne des pompiers de Royan (une lettre de demande avait été envoyée par les enfants). Nous remercions les pompiers car ils ont une période chargée et se sont rendus disponibles pour accueillir les enfants. Cette journée était trop longue. La prochaine fois, la sortie se fera sur une demi-journée. 
-Intégration des futurs PS. Chaque enfant est reçu avec un parent durant une demi-matinée pour découvrir l’école.
-Les élèves de MS ont écrit une lettre pour Monsieur le Maire pour demander l’autorisation de peindre et décorer la cabane de la cour.

· Bilan de la classe de GS/CP :
- Travail en musique autour d’un conte musical « Piccolo Saxo » qui permet d’aborder les différentes familles d’instruments. Les élèves ont également fait des percussions corporelles pour travailler le rythme (présenté le jeudi 22 juin).

-Défi sciences proposé par la circonscription avec les GS.

-Travail sur les engrenages, l’eau, l’air, l’hygiène.

-Chaque jour compte : les élèves ont compté chaque jour passé depuis la rentrée scolaire (282).

-Natation scolaire pour les CP.
-Semaine de la maternelle.

-Tout au long de l’année, jeux de relaxation pour mieux vivre au sein de la classe (massage, salut).
· Bilan de la classe de CP/CE1:
-Natation scolaire : pour les GS/CP/CE1 : un grand merci aux parents qui accompagnent lors des séances (sans qui les séances de piscine ne pourraient avoir lieu). Les enfants ont bien progressé et il n’y a pas eu d’enfant craintif. Les CE1 ont passé un test pour accéder aux activités nautiques de CE2 (surf et kayak).
-Travail sur les engrenages, l’eau, l’air, l’hygiène.

-Visite de l’exposition « Chaillevette autrefois ».

-Intervention sur les Valeurs du sport, le lundi 19 juin.
-Projet de classe autour des jeux coopératifs et de plateau. Tous les mercredis, des ateliers jeux sont proposés. Les élèves ont appris à respecter les règles, accepter de perdre, développer des stratégies, coopérer à travers la découverte de nouveaux jeux. Ce projet devait se solder par une sortie à la ludothèque, mais aucune des ludothèques contactées ne pouvaient accueillir la classe.
C’est un projet qui sera probablement reconduit l’année prochaine.

C’est une classe très agréable avec des élèves qui ont envie de travailler. 
Les enfants sont volontaires dans l’ensemble. Un manque de maturité pour le groupe de CP qui persiste.
· Bilan de la classe de CE2/CM1 :
-Surf : les vendredi 5 et mardi 9 mai.

-Visite de l’exposition « Chaillevette autrefois ».

-Ultimate : rencontre sportive le mardi 4 juillet au stade d’Arvert), journée à Royan pour assister au championnat du monde d’ultimate le vendredi 23 juin et découvrir un nouveau sport (la pala).

-Arts visuels en lien avec l’ultimate : réalisation d’une œuvre collective avec le décor d’un disque de 1m de diamètre qui sera exposé dans le parc de Royan lors du championnat du monde.
-Intervention sur les Valeurs du sport, le lundi 19 juin.

-Les élèves de CE2 ont passé le permis piéton.

Classe très hétérogène avec des niveaux multiples. Beaucoup de bavardage et peu de dynamisme, de curiosité. Il est difficile d’obtenir l’attention de tous.
· Bilan de la classe de CM1/CM2 :
-Ultimate avec les CE2/CM1 et le projet d’arts visuels.

-Chorale (représentation le jeudi 22 juin).
-Intervention sur les Valeurs du sport (respect, dépassement de soi, esprit d’équipe, concentration…), le lundi 19 juin.

-Interventions du Réseau d’Aide : travail en ateliers sur la confiance en soi, l’estime de soi…

La liaison CM2/6ème : Les élèves de CM2 ont découvert le collège de La Tremblade le lundi 15 mai. Le matin, ils ont participé à un débat autour de l’exposition interactive 9-13 ans « Moi jeune citoyen ». L’exposition est constituée de cinq panneaux représentant la maison, la rue, l’école, les interlocuteurs de l’enfant et l’Assemblée nationale. Sous chacun des trois premiers panneaux, trois séries de trente fiches posent des questions en relation avec le lieu représenté. Ces questions trouvent des réponses sous le quatrième panneau où un dispositif sonore informatisé donne tour à tour la parole aux parents, à un copain, à un travailleur social, à un policier, un enseignant et à un magistrat. Le cinquième panneau représentant l’Assemblée nationale propose les textes législatifs et réglementaires en référence aux questions choisies par les enfants. L’après-midi, les élèves ont été répartis dans des classes de 6ème. 
La coopérative scolaire a aussi financé le transport et le repas de midi au « self » afin que les élèves de CM2 se familiarisent avec le fonctionnement du collège. 

De plus, la CARA a organisé une sensibilisation au transport en bus.
-L’infirmière scolaire est intervenue auprès des CM2 pour faire un bilan et se présenter car elle intervient aussi au collège de La Tremblade.

Le groupe de CM2 est très performant. Celui de CM1 est plus hétérogène et moins dynamique.
· Projet classe de neige du 29 janvier au 2 février 2018 : 
Ce séjour en classe de neige contribuera à donner du sens aux apprentissages en favorisant le contact direct avec l’environnement naturel ou culturel du lieu d’accueil. Il permettra ainsi de faire évoluer les représentations des apprentissages scolaires en les confrontant avec la réalité. 

Cette sortie sera un moyen de découverte et de maîtrise de l’environnement. L’étonnement des élèves et le dépaysement constituent des sources de questionnement et de comparaison, de stimulation de la curiosité. La pratique des sports de neige permettra d’éprouver ses capacités et de conquérir une plus grande aisance corporelle et une plus grande confiance en soi. 

Cette « classe de neige » amènera des occasions propices à l’apprentissage de la vie en collectivité et à l’instauration de relations, entre enfants mais aussi entre adultes et enfants, différentes de celle de la classe. Ce moment de vie collective sera une véritable éducation à la citoyenneté (apprendre à vivre ensemble, respect des autres…). Ce sera aussi l’occasion de communiquer avec des interlocuteurs variés favorisant ainsi la mise en œuvre d’attitudes responsables dans des milieux moins protégés que l’enceinte scolaire.

Le projet coûterait environ 25 000€. Selon les estimations, la coopérative scolaire pourrait financer 10 500€ et contrairement à la dernière fois le conseil départemental ne donne plus de subvention. L’association de parents d’élèves va encore apporter une importante contribution et l’équipe enseignante réitère sa demande de subvention exceptionnelle de 2000€ à la mairie. 
Monsieur le Maire fera de son mieux pour avoir un accord du Conseil municipal.
Une réunion d’information pour les familles est prévue le mardi 5 septembre à 19h, mais en attendant cette date, il ne faut pas hésiter à poser toutes vos questions aux enseignants.
Présentation du projet 

Thèmes : activités de neige et découverte du milieu montagnard

Effectif : environ 80 élèves du CP au CM2 

L’objectif, sur le long terme, est de faire partir chaque enfant au moins une fois en classe découverte durant sa scolarité à l’école de Chaillevette. Pour cela, nous organiserions une classe découverte tous les 5 ans, ainsi ce dispositif est équitable pour tous les élèves. 

Durée : du lundi 29 janvier au vendredi 2 février 2018
Lieu de la classe découverte : hébergement au centre PEP d’Artigues à Campan dans les Hautes Pyrénées (65) et ski à la station de la Mongie. 
Contenu pédagogique :

Départ le lundi matin et retour le vendredi dans la soirée.

Chaque enfant effectuera : 1 séance de raquette, 1 séance de randonnée découverte avec construction d’Igloo, 1 séance de ski alpin, 1 séance de ski de fond, 1 séance de jeux de neige et luge, 1 séance découverte chiens de traineaux, la visite du Pic du Midi en téléphérique et de son musée, une veillée contes et danses traditionnelles.
Toutes ces activités seront encadrées par des animateurs professionnels. 

Accompagnateurs :

M. Chataigner, Mme Tavanae, Mme Kebbache et une dizaine de parents d’élèves.

Prix total : 24 547€ (soit 307€ par enfant)
Partenaires pour financer le projet : 

La mairie de Chaillevette, l’association de parents d’élève, la coopérative scolaire, les familles.

Participation par famille : 

60 euros par enfant (des paiements en plusieurs fois sont envisageables).

Possibilité d’une aide de la CAF ou d’un CE selon les situations.

· Bilan PPMS Intrusion
Mercredi 24 mai, un exercice PPMS intrusion a été effectué. Le confinement était préconisé en suivant les recommandations du policier municipal et du gendarme référent de La Tremblade. L’exercice s’est très bien déroulé. Tous les élèves ont été très calmes.
4. Bilan financier (coopérative scolaire et budget mairie)

· A ce jour, le solde de la coopérative scolaire est de  + 13 122 €. 
Cette somme comprend la réserve de 8 500€ pour la future classe de neige de 2017/2018. 
Durant cette année, la coopérative a dépensé près de 1400 € pour les projets des classes.  
Lors de ce dernier conseil d’école, nous devons constituer une commission de contrôle des comptes de la coopérative scolaire afin d’effectuer le contrôle du bilan financier que Mme Tavanae remettra en septembre 2017. Mme Ménadier et Mme Gillibert se portent volontaires. 
· Concernant le crédit alloué par la mairie pour l’année 2017, il est de 67,25€/enfant pour l’année civile. 
5. Préparation de la rentrée 2017
A ce jour 120 enfants sont inscrits pour la rentrée.  

Prévisions de classes : Nous ne sommes pas en mesure de donner les répartitions des classes pour la rentrée 2017. Il se peut que les niveaux de classe ne soient pas les mêmes que cette année. 

Les classes seront affichées fin août. 
D’ici la fin de l’année, les familles recevront une information concernant la rentrée scolaire (fournitures, fiche de renseignements, organisation de la rentrée…). L’équipe enseignante rappelle son choix de fournir l’intégralité du matériel scolaire aux élèves (grâce au budget alloué par la mairie), il n’est demandé qu’un agenda par année scolaire et un classeur pour toute la scolarité.
Le jour de la rentrée pour les élèves est le lundi 4 septembre 2017. Mme Michel propose une rentrée échelonnée pour les élèves de petite section sur 4 jours : lundi 4, mardi 5, mercredi 6 et jeudi 7 septembre. 
Dates des réunions de rentrée :

PS/MS : vendredi 8 septembre à 18h
GS : vendredi 8 septembre de 18h à 19h
CP : vendredi 8 septembre de 19 à 20h

CE1 : vendredi 8 septembre de 18h à 19h

CE2/CM1 : mardi 12 septembre à 18h

CM1/CM2 : lundi 11 septembre à 18h
Pause méridienne à la rentrée 2017  :
Mme Sanchez explique que les enfants mangeront à la salle des fêtes dès la rentrée tout le long des travaux du réfectoire. Il n’y aura qu’un seul service. La pause méridienne actuelle (2h) est trop longue pour les enfants. Elle suggère donc de passer à 1h30 et de reprendre le temps de classe à 13h30 jusqu’à 15h30. Les TAP auraient lieu les lundis, mardis et jeudis de 15h30 à 16h30 (sauf le vendredi où la garderie débuterait à 15h30).
Vote pour une pause méridienne de 12h à 13h30 : 

Contre : 0
Ne se prononce pas : 0

Pour : à l’unanimité.
Information sur les TAP :

Il y aura une réorganisation des TAP à la rentrée 2017 : 3 x 1h par semaine (lundi, mardi et jeudi de 15h30 à 16h30). Les groupes seront constitués en fonction des effectifs.
Une participation financière sera demandée aux familles environ 70€ pour l’année par enfant. Ce paiement sera mensualisé. 
L’inscription aux TAP se fait pour les 3 jours de la semaine.  
Les TAP commenceront la semaine du lundi 11 septembre.
Au programme : poterie, tennis, relaxation…+ interventions du SIVOM et du personnel communal.
Remarques des parents d’élèves : Une garderie sera-t-elle assurée la semaine de la rentrée ? Oui.
Rythmes scolaires : 

La semaine des 4 jours n’est pas encore d’actualité car le décret n’est pas encore passé. Toutes les mairies du SIVOM doivent se concerter. Le délai semble trop court pour la rentrée 2017. La question se reposera l’année prochaine.

Les parents : Il faut que les parents soient disponibles pour récupérer les enfants. Ils demandent la mise en place d’une garderie pour les enfants qui ne vont pas aux TAP.

La municipalité : Il faut une personne supplémentaire. Ceci doit être voté en conseil municipal.

6. Travaux et aménagements

Les enseignants remercient M. le Maire, Mme Sanchez ainsi que son équipe pour sa disponibilité et sa réactivité.  
Les travaux réalisés durant cette année scolaire:

· Changement du sol et du mobilier dans la classe de PS/MS
· Changement de la structure côté maternelle
M. Le Maire précise que les travaux pour construire un nouveau réfectoire débuteront à la rentrée car du retard a été pris à cause d’éventuelles fouilles archéologiques. 

Des demandes de travaux ou d’aménagement sont formulées pour l’été et/ou les années à venir :

· Chemin côté jardin pour accéder à la classe de PS/MS pendant les travaux dès la rentrée

· Repeindre le meuble bas bleu de la classe de PS/MS, la table jaune, la bibliothèque.
· Repeindre le meuble bas rose du coin jeu de la classe de PS/MS et réparer la porte

· Installer les porte-manteaux dans le petit couloir (30 porte-manteaux)

· Changement de la serrure de la porte de la classe de GS/CP donnant sur la BCD

· Fil du store de la porte CP/CE1 à retendre.

· Suite du placard pour ranger et le fermer dans la classe de CP/CE1

· Renforcer les étagères de l’armoire de CM1/CM2 (sauf s’il récupère celle de CP/CE1)

· Achat de TBI pour les classes d’élémentaire. La classe de GS/CP récupèrera celui qui est actuellement dans la classe des CE2/CM1. Mme Sanchez précise que cet achat est en cours.
· Rajouter du sable dans le bac de la cour élémentaire et le réparer.
· Remettre de la terre au pied des arbres de la cour

7. Questions diverses
· Certains parents demandent pourquoi les enfants ne réalisent pas de cadeau de fête des mères.

Les situations familiales étant différentes et compliquées pour certains enfants, le choix a été fait de ne pas travailler autour du thème « Fête des mères » ou « Fête des pères ».

Ces questions concernent les temps de cantine en particulier.
· A partir du moment où les tenues vestimentaires et les chaussures sont autorisées par le règlement intérieur, pourquoi nos enfants n’ont-ils pas le droit de courir avec des pieds nus ou ont sans cesse des réflexions sur leur tenue vestimentaire ?
· Pourquoi les punitions générales sont-elles encore d’actualité (cantine). Les punitions de récréation sont-elles toujours justifiées ? Ne doit-on pas mettre de côté nos humeurs quand il s’agit ou non de punir des enfants (en particulier quand on est une professionnelle de l’enfance) ?
Monsieur le Maire et Mme Sanchez répondent que les tongs sont interdites pour éviter les blessures. Ils vont en parler au personnel mais expliquent qu’il faut faire attention aux jupes trop courtes ou alors mettre un petit short en dessous.
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